
ВІДДІЛ ЗОВНІШНІХ ЦЕРКОВНИХ ЗВ'ЯЗКІВ
Московського Патріархату

Святіший Патріарх Кирил виступив зі зверненнями
у зв'язку з кричущими прикладами тиску
на Українську Православну Церкву

 Служба комунікації ВЗЦЗ, 27.04.2024. У зв'язку з новими кричущими прикладами тиску на
Українську Православну Церкву, її єпископат, духовенство, громади та монастирі 27 квітня 2024
року Святіший Патріарх Московський і всієї Русі Кирил направив послання Предстоятелям
Помісних Православних Церков, а також звернувся до представників міжнародних організацій. 

 У посланнях Предстоятель Руської Православної Церкви, зокрема, розповів про те, що 24 квітня
Службою безпеки України було проведено обшуки у Святогірській лаврі — одному з найбільших
монастирів Української Православної Церкви, відомому в Україні та за її межами. Наміснику
обителі, митрополитові Святогірському Арсенію, висунуто підозру щодо політичних статей.
Підставою для кримінального переслідування названо його слово у храмі, де він нібито публічно
розкрив інформацію про розташування українських збройних сил. Сам митрополит Арсеній був
затриманий під час обшуку, а 25 квітня суд заарештував його на 60 днів утримання під вартою без
права внесення застави. 



 «У виступі, який ставиться за провину митрополитові Арсенію, він повідомляв віруючим, що
напередодні церковного свята 23 вересня 2023 року співробітники СБУ розставили блокпости на
дорозі до монастиря і влаштували тотальну перевірку документів сотень віруючих, які прагнули
відвідати обитель, — констатував Патріарх Кирил. — При цьому співробітники СБУ та місцевих
воєнізованих з'єднань незаконно збирали особисті дані прочан, номери їхніх телефонів та адреси
електронної пошти, а також фотографували кожного з них. У своєму слові митрополит Арсеній
наголосив на дискримінаційному характері зазначених перевірок, вказавши, що масові
паломництва інших релігійних конфесій в Україні відбувалися без перешкод з боку українських
спецслужб. Публічна згадка про блокпости не завдала шкоди збройним силам України і була
викликана об'єктивною причиною — створенням перешкоди віруючим у відвідинах богослужінь». 

 Його Святість зазначив: «Багатоденний арешт митрополита Арсенія за штучними, надуманими
підставами є черговим з низки інших каральних заходів, спрямованих проти публічних спікерів
Української Православної Церкви та її інформаційних ресурсів». 

 У зв'язку з цим, Святіший Патріарх Московський і всієї Русі Кирил згадав про те, що раніше, 13
березня цього року, СБУ заявила про порушення кримінальної справи стосовно 14 співробітників
релігійного інформаційного ресурсу «Союз православних журналістів», звинувативши їх у
«державній зраді», «колабораціонізмі» та інших злочинах. 

 «Підставою для переслідувань стала журналістська діяльність, тобто публікації про порушення
прав віруючих Української Православної Церкви. Ці порушення зафіксовані, зокрема, у доповіді
про реалізацію прав людини в Україні, яку було опубліковано 4 жовтня 2023 року Управлінням
Верховного комісара ООН із прав людини, а також в інших документах УВКПЛ та інших
міжнародних правозахисних організацій», — зазначив Святіший Владика. Четверо з підозрюваних
журналістів, у тому числі один священик, заарештовані та утримуються під вартою, їм загрожує
багаторічне або довічне ув'язнення. 

 Як зазначив Святіший Патріарх Кирил, у квітні цього року українською владою без пояснення
причин було заблоковано низку православних новинних інтернет-ресурсів, які висвітлювали
релігійну політику влади, становище Української Православної Церкви та факти порушення прав її
віруючих. 

 А 12 квітня СБУ провела обшук за місцем проживання ще одного публічного спікера Української
Православної Церкви, заступника голови її Відділу зовнішніх церковних зв'язків, пред'явивши йому
підозри за його публічні виступи та за те, що він, за словами прес-служби СБУ, «намагався
дискредитувати Україну на міжнародній арені». «Наголошую: звинувачення були висунуті через
два дні після того, як зазначений представник Української Православної Церкви поінформував



делегацію Конференції європейських церков про порушення прав віруючих в Україні, яка прибула
до Києва, зокрема, про загрозу законодавчої заборони Української Православної Церкви», —
констатував Патріарх. 

 Він також знову порушив питання про підготовку до прийняття в другому читанні законопроєкту
Кабінету міністрів України № 8371 «Про внесення змін до деяких законів України щодо діяльності в
Україні релігійних організацій», що триває в українському парламенті. 19 жовтня 2023 року
Святіший Патріарх Кирил виступив зі зверненнями у зв'язку з розглядом документа в першому
читанні. Його Святість зазначив: «Метою законопроєкту є фактична заборона Української
Православної Церкви, а також полегшення процесу вилучення її храмів та майна, чого не
приховують у своїх публічних виступах самі законодавці». За твердженнями парламентаріїв, у
травні цього року закон може бути ухвалений у другому читанні. 

 Переслідування віруючих Української Православної Церкви в Україні «набувають рис тотального
антирелігійного терору, який включає закриття храмів і монастирів, незаконні переслідування
кліриків і мирян, позасудові розправи, а також закриття інформаційних ресурсів, які розкривають
правду про гоніння», наголосив Патріарх Кирил. 

 Він зазначив, що «репресії здійснюються стосовно тих, хто намагається свідчити про порушення
релігійної свободи в міжнародній сфері, і спрямовуються таким чином, щоб придушити будь-яке
публічне свідчення про релігійні переслідування до часу законодавчої заборони Української
Православної Церкви та тисяч її громад в Україні». 

 При цьому триває судовий розгляд кримінальних звинувачень щодо намісника Києво-Печерської
лаври митрополита Вишгородського і Чорнобильського Павла, митрополита Запорізького і
Мелітопольського Луки, митрополита Черкаського і Канівського Феодосія, митрополита
Банченського Лонгіна та цілого ряду священнослужителів; очікує апеляційного суду засуджений
до п'яти років позбавлення волі митрополит Тульчинський і Брацлавський Іонафан. 

 *** 

 У посланні Предстоятелям Помісних Православних Церков Святіший Патріарх Кирил відзначив:
«Натиск на Українську Православну Церкву, що все більш посилюється, набув характеру відкритих
релігійних гонінь і змушує мене знову і знову звертатися до Вас за підтримкою, пам'ятаючи слова
Апостола: Страждає один член, страждають з ним усі члени Православної Церкви (1 Кор. 12:26). 

 Його Святість попросив молитов про надання допомоги Божої, мужності та втіхи стражденним
архіпастирам, пастирям та віруючим Української Православної Церкви та закликав підняти



святительський голос на їх підтримку. 

 Послання Святішого Патріарха Московського і всієї Русі Кирила було спрямовано Блаженнішому
Патріархові Великого граду Антіохії і всього Сходу Іоанну X, Блаженнішому Патріархові Святого
граду Єрусалима і всієї Палестини Феофілу III, Святішому і Блаженнішому Католикосу-Патріарху
всієї Грузії Ілії II, Святішому Патріархові Сербському Порфирію, Блаженнішому Патріархові
Румунському Даниїлу, Священному Синоду Болгарської Православної Церкви, Блаженнішому
Архієпископу Тиранському і всієї Албанії Анастасію, Блаженнішому Митрополитові Варшавському і
всієї Польщі Саві, Блаженнішому Митрополитові Чеських земель і Словаччини Ростиславу,
Блаженнішому Митрополитові всієї Америки і Канади Тихону, Блаженнішому Архієпископу
Охридському і Македонському Стефану, а також Папі Римському Франциску, Патріархові
Коптської Церкви Тавадросу II, Главі Англіканського співтовариства Архієпископу
Кентерберійському Джастіну Уелбі, Католикосу Сходу та митрополитові Маланкарському Василію
Мар Фомі Матфею III, Верховному Патріархові та Католикосу всіх вірмен Гарегину ІІ, Католикосу
Верховного Дому Кілікійської Вірменської Апостольської Церкви Араму I, Католикосу-Патріархові
Ассірійської Церкви Сходу Мар Аві III, Маронітському Патріархові Антіохії та всього Сходу Бешарі
Бутросу ар-Раї, генеральному секретареві Всесвітньої ради церков доктору Джеррі Піллею,
президентові Євангелістської асоціації Біллі Грема Франкліну Грему. 

 *** 

 У зверненнях до керівників та представників міжнародних організацій Святіший Патріарх
Московський і всієї Русі Кирил попросив їх «звернути увагу на вищевикладені факти кричущого
зневажання прав людини в Україні та докласти зусиль до захисту права на свободу
віросповідання віруючих і громад Української Православної Церкви». 

 Серед адресатів послань — генеральний секретар Організації Об'єднаних Націй Антоніу
Гутерріш, верховний комісар ООН із прав людини Фолькер Тюрк, генеральний секретар ОБСЄ
Хельга Марія Шмід, директор Бюро ОБСЄ з демократичних інститутів і прав людини Маттео
Мекаччі, генеральний секретар Ради Європи Марія Пейчинович-Бурич, верховний комісар ОБСЄ
у справах національних меншин К.К. Абдрахманов, спеціальний доповідач Ради ООН із прав
людини з питання сучасних форм расизму, расової дискримінації, ксенофобії та пов'язаної з ними
нетерпимості К.П. Ашвіні, спеціальний доповідач Ради ООН із прав людини з питань свободи
релігії або переконань Назіла Гані. 
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